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ATA DA REUNIÃO DA SELEÇÃO DE MATERIAL DIDÁTICO SUPLEMENTAR PARA ATENDER 

A REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE ITAPIPOCA 

CHAMADA PÚBLICA n2  001.06/2024 - SEDUC DE ITAPIPOCA 

Aos quinze dias (15) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte quatro (2024), às oito horas 
(8:00), na Secretaria de Educação Básica do Município de Itapipoca, reuniu-se a Comissão 
nomeada pela Portaria da Secretaria de Educação n2  09/2024, composta por, LUIS FERNANDO 

áE MELO, MARIA ALINE SOUSA ARAUJO, GERLIANE TEIXEIRA DA SILVA, LUCAS ALBERT 
LVES TEIXEIRA e FERNANDA BRITO CAVALCANTE. Foram dadas as boas vindas pelo 

Professor LUÍS FERNANDO DE MELO, Coordenador Pedagógico, que explicou aos presentes a 
finalidade do encontro e como acontecerá o processo da avaliação das obras e coleções 
apresentadas pelas Editoras e preenchimento do relatório de pontuação a partir dos critérios 
do Edital da Chamada Pública n2  001.06/2024. As editoras que participaram foram: EDITORA 
APRENDER COM A COLEÇÃO DE ANOS INICIAIS 12  E 22  ANO "NOVO LENDO VOCÊ FICA 
SABENDO". A EDITORA ÁTICA COM A COLEÇÃO "ACERTA BRASIL" DE LINGUA 
PORTUGUESA E MATEMÁTICA DOS ANOS INICIAIS DO 32  AO 52  ANO. A EDITORA 
SOLUÇÕES MODERNA COM A COLEÇÃO "APROVA BRASIL" DE LINGUA PORTUGUESA E 
MATEMÁTICA DOS ANOS FINAIS 82  E 92  ANO. EDITORA APRENDE BRASIL EDUCAÇÃO 
COM A COLEÇÃO "VOU + LONGE" DOS ANOS INICIAIS DE 12  AO 52  ANO E DOS ANOS FINAIS 
DE 82  E 92  ANO. 
O mesmo ainda ressaltou a importância de ser aprovada obras que estejam condizentes com as 
Diretrizes Curriculares para o Ensino Fundamental Anos Iniciais e Finais e a nova BNCC. Na ,  casião foram apresentadas as coleções dos livros das editoras. Concluída a análise e avaliação 
os livros/coleções das obras apresentadas pelas referidas editoras, pelos critérios fixados no 

Edital da Chamada Pública n2  001.06/2024, os relatórios de pontuação decidiram como APTAS 
e NÃO APTAS as seguintes coleções destinadas, ensino fundamental anos iniciais e finais: 

APTAS  

• COLEÇÃO NOVO LENDO VOCÊ FICA SABENDO - LETRAMENTO E ALFABETIZAÇÃO 12  E 2 
ANO. EDITORA APRENDER- PONTUAÇÃO ADQUIRIDA 51 

O material está muito bem alinhado às matrizes de referência das avaliações externas 
realizadas pelo município dentro do nosso processo de alfabetização. As atividades mesclam 
atividades objetivas e subjetivas com simulados e um acompanhamento individual do aluno, 
auxiliando o professor em sua prática pedagógica, além de propor sugestões de ações que 
podem ser desenvolvidas em sala de aula, caso os alunos ainda apresentem dificuldades na 
consolidação das competências e habilidades. 
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• COLEÇÃO ACERTA BRASIL DE LINGUA PORTUGUESA E MATEMÁTICA DO 32  AO 5TÃNO. 

EDITORA ÁTICA S.A. PONTUAÇÃO ADQUIRIDA 56 

A coleção Acerta Brasil, da Editora Ática, no componente de Língua Portuguesa traz uma 
organização dos assuntos em concordância ao que é cobrado nas avaliações externas, 
trabalhando lições que abordam a exploração dos gêneros textuais e a interpretação do texto 
com questões subjetivas e objetivas, dando um destaque às habilidades e descritores. 

O material está muito bem alinhado às matrizes de referência das avaliações externas 
realizadas pelo município. As atividades mesclam atividades objetivas e subjetivas com 
simulados e um acompanhamento individual do aluno, auxiliando o professor em sua prática 
pedagógica, além de propor sugestões de ações que podem ser desenvolvidas em sala de aula, 
caso os alunos ainda apresentem dificuldades na consolidação das competências e habilidades. 

• COLEÇÃO APROVA BRASIL DE LINGUA PORTUGUESA E MATEMÁTICA DO 82  E 92  ANO. 

EDITORA SOLUÇÕES MODERNA. PONTUAÇÃO ADQUIRIDA 60 

A coleção Aprova Brasil, da Editora Moderna, no componente de Língua Portuguesa traz 
uma organização dos assuntos em concordância ao que é cobrado nas avaliações externas, 
trabalhando lições que abordam a exploração dos gêneros textuais e a interpretação do texto 
com questões subjetivas e objetivas, dando um destaque especial às habilidades e descritores. 

Além disso, a coleção supracitada conta com quatro simulados separados por 
bimestre/período e fichas de acompanhamento individuais. 

Em matemática, a coleção Aprova Brasil, também cumpre muito bem o aprofundamento 
das habilidades necessárias no desenvolvimento do aluno. 

O material está muito bem atrelado às matrizes de referência das avaliações externas 
realizadas pelo município. As atividades mesclam atividades objetivas e subjetivas com simulados 
e um acompanhamento individual do aluno, auxiliando o professor em sua prática pedagógica, 
além de propor sugestões de ações que podem ser desenvolvidas em sala de aula, caso os alunos 
ainda apresentem dificuldades na consolidação das competências e habilidades. 

NÃO APTAS:  

• COLEÇÃO VOU +LONGE DE LINGUA PORTUGUESA E MATEMÁTICA DO 1 AO 92  ANO. 
EDITORA APRENDE BRASIL EDUCAÇÃO. PONTUAÇÃO ADQUIRIDA 39 

Ao analisarmos os livros da coleção, observamos que os conceitos e abordagens sobre as 

temáticas não contemplam em sua totalidade. Apresenta uma proposta, muito semelhante aos 

livros do PNLD. Não contempla atividades basilares de alfabetização e não oferece materiais 

extras de suporte pedagógico. Para além, não proporciona o protagonismo do aluno. Bem 

como atividades sem aprofundamento pois trazem questões e itens que não trabalham a 
criticidade. Portanto, o material não condiz com as necessidades atual de nossa rede. 
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Feita a avaliação, os livros e coleções APROVADAS, serão selecionados como APTOS para a 

realização de processo licitatório na aquisição de MATERIAL DIDÁTICO SUPLEMENTAR PARA 

ATENDER A REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE ITAPIPOCA/CE. 
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Anexo 1 - CRITÉRIOS MÍNIMO DE ANÁLISE DA OBRA 

ENSINO FUNDAMENTAL 1 1° E 2° ANO  

EDITORA APRENDER   

CRITÉRIOS DE ANÁLISE 
- ELEMENTOS FÍSICOS 

ITEM 
- 

CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 
Diagramação adequada/texto não impresso sobre 
fundo escuro ou estampado. 

X 

2 Letra legível em dimensões adequadas. X 

3 
Espaçamento 	entre 	letras, 	linhas, 	palavras, 
enunciados. 

X 

4 
Encadernação 	leva 	em 	consideração 	a 
segurança no manuseio pelos alunos. 

X 

5 Material resistente. 	 X 
II— ELEMENTOS COMUNICACIONAIS E IDEOLÓGICOS 

ITEM CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 

Apresenta 	diversidade 	de 	gêneros 	textuais, 
como porexemplo: parlenda, trava-línguas, conto 
de fadas, fábula, receita culinária, bilhete, entre 
outros. 

X 

2 

Isento 	de 	imagens 	ou 	textos 	que 	revelem 
preconceito 	ou estereótipos 	que 	remetem 	a 
discriminação de quaisquer tipologias. 

X 

Apresenta textos que contemplem a pluralidade 
de ideias, 	diversidade cultural e os direitos da 
criança, considerando o perfil do público. 

X 

Promove a cultura, a história afro-brasileira e dos 
povos indígenas brasileiros, dando visibilidade 
aos 	seus 	valores, 	tradições, 	organizações, 
conhecimentos, formas de participação social e 
saberes sócio-científicos. 

X 

III - PROPOSTAS DIDÁTICAS X MATRIZES DE REFERÊNCIAS E NORMAS OFICIAIS PARA O 
ENSINO FUNDAMENTAL 1 (ANOS INICIAIS) 

ITEM CRITÉRIO CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 
TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
de fluência e compreensão leitora, desenvolvendo  
habilidades alinhadas às matrizes de referência  
do Saeb?  

X 

2 

As atividades enfatizam o trabalho com prática 
que visam ao domínio de estratégias de cálcul 
que levem ao desenvolvimento da competência 
matemática, ou seja, compreender a linguagem 
matemática, os enunciados e resolver situações-
problema alinhadas às matrizes de referência do 
Saeb? 
As atividades propostas de Língua Portuguesa e 
Matemática fortalecem o desenvolvimento das 

X 



jUNlC. 

competências 	socioemocionais 	conforme 	a 
BNCC? 

Fis.: 
\ns 

4 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língua 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	de 
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra 
promovem o diagnóstico e a tematização da 
prática, 	com 	devolutivas 	que 	permitem 	a 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento d 
suas ações? 

X 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Matemática 
embasadas nas matrizes de referência do SAEB 
propostas pela obra promovem o diagnóstico e a 
tematização 	da 	prática. 	com 	devolutivas 	queJ  
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 
aperfeiçoamento de suas ações? - 

IV - PROPOSTAS DIDÁTICAS X MATRIZES DE REFERENCIAS E NORMAS OFICIAIS PARA O 
ENSINO FUNDAMENTAL II (ANOS FINAIS) 

ITEM CRITÉRIO
TOTAL 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

PARCIAL INSUFICIENTE 
As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
de fluência e compreensão leitora, desenvolvendo 
habilidades alinhadas às matrizes de referência 
do Saeb? 

2 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
que visam ao domínio de estratégias de cálculo 
que levem ao desenvolvimento da competência 
matemática, ou seja, compreender a linguagem 
matemática, os enunciados e resolver situações-
problema alinhadas às matrizes de referência do 
Saeb? 
As atividades propostas de Língua Portuguesa e 
Matemática fortalecem o desenvolvimento da 
competências 	socioemocionais 	conforme 	- 
BNCC? 

4 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língua 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	d 
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra 
promovem o diagnóstico e a tematização da 
prática, 	com 	devolutivas 	que 	permitem 	ao 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento de 
suas ações? 

jperfeiçoamento 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Matemática 
embasadas nas matrizes de referência do SAEBI 
propostas pela obra promovem o diagnóstico e a 
tematização 	da 	prática, 	com 	devolutivas 	que  
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 

de suas ações? 
CRITÉRIOS DE ANÁLISE 

V - PRÁTICAS 

ITEM CRITÉRIO CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 
TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

As 	atividades 	enfatizam 	o 	trabalho 	com 
proficiência leitora, abordadando estratégias e 
procedimentos 	de 	leitura, 	compreensão 	de 

X 
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efeitos 	de 	sentido, 	características 
composicionais e estilísticas dos textos? 

\:oniss 

2 

As 	atividades 	propostas 	abordam 	a 	análise 
linguística 	considerando 	procedimentos 	e 
estratégias (meta) cognitivas de reflexão sobre a 
língua materializada na leitura e na escrita d 
textos 	tendo 	como 	foco 	a 	leitura 	e 	a 
compreensão de diferentes gêneros do discurso, 
os gêneros textuais, com base na Matriz de 
Referência do Saeb? 

X 

As atividades propostas da obra apresentam 
elementos linguístico-gramaticais na avaliação 
de 	conhecimentos 	linguísticos 	mais 	amplos 
responsáveis pela construção da modalização e 
de 	diferentes 	estratégias 	argumentativas 
empregadas nos textos? 

X 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
que visam ao domínio de estratégias de cálculo 
que levem ao desenvolvimento da competência 
matemática, ou seja, a resolução de problemas 
que envolvem formular um problema no contexto 
da matemática, empregar/mobilizar ferramentas 
para 	sua 	resolução 	e 	interpretar/avaliar 	o 
resultado 	obtido 	tendo 	em 	vista 	o 	contexto 
original do problema alinhada às matrizes de 
referência do Saeb? 
As atividades propostas são conceituadas como 
a compreensão e aplicação de conceitos e 
procedimentos matemáticos na resolução de 
problemas nos campos de Números, Álgebra, 
Geometria, 	Grandezas 	e 	Medidas 	e 
Probabilidade 	e 	Estatística, 	bem 	como 	na 
argumentação 	acerca 	da 	resolução 	de 
problemas? 

6 

As atividades propostas de Língua Portuguesa e 
Matemática fortalecem o desenvolvimento das 
competências 	socioemocionais 	conforme 	a 
BNCC? 

X 

7 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língua 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	de 
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra 
promovem o diagnóstico e a tematização da 
prática, 	com 	devolutivas 	que 	permitem 	ao 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento 
de suas ações? 

X 

8 

As atividades dos simulados de Matemática 
embasadas nas matrizes de referência do SAEB 
propostas pela obra promovem o diagnóstico e a 
tematização da prática, 	com devolutivas que 
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 	e 
aperfeiçoamento de suas ações? 



Anexo 1 - CRITÉRIOS MÍNIMO DE ANÁLISE DA OBRA 

ENSINO FUNDAMENTAL 11 80  E 90  ANO  

EDITORA SOLUÇÕES MODERNA 

FIs.: 
Co;i 15 j iP ir .nente 
\ de L.c;L, ia 1 

âR_ITÉRIOS DE ANÁLISE 
- ELEMENTOS FÍSICOS 

ITEM CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 
Diagramação adequada/texto não impresso sobre 
fundo escuro ou estampado. 

X 

2 Letra legível em dimensões adequadas. X 

3 
Espaçamento 	entre 	letras, 	linhas, 	palavras, 
enunciados. 

X 

4 
Encadernação 	leva 	em 	consideração 	a 
segurança no manuseio pelos alunos. 

X 

5 Material resistente. X 
II— ELEMENTOS COMUNICACIONAIS E IDEOLÓGICOS 

ITEM 
• 

CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 

Apresenta 	diversidade 	de 	gêneros 	textuais, 
como porexemplo: parlenda, trava-línguas, conto 
de fadas, fábula, receita culinária, bilhete, entre 
outros. 

X 

2 

Isento 	de 	imagens 	ou 	textos 	que 	revelem 
preconceito 	ou estereótipos 	que 	remetem 	a 
discriminação de quaisquer tipologias. 

X 

Apresenta textos que contemplem a pluralidade 
de ideias, 	diversidade cultural e os direitos da 
criança, considerando o perfil do público. 

X 

Promove a cultura, a história afro-brasileira e dos 
povos indígenas brasileiros, dando visibilidade 
aos 	seus 	valores, 	tradições, 	organizações, 
conhecimentos, formas de participação social e 
saberes sócio-científicos. 

X 

OFICIAIS PARA'Ô III - PROPOSTAS DIDÁTICAS X MATRIZES DE REFERÊNCIAS E NORMAS 
ENSINO FUNDAMENTAL 1 (ANOS INICIAIS) 

TEM CRITÉRIO CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 
TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
de fluência e compreensão leitora, desenvolvendo 
habilidades alinhadas às matrizes de referência 
do Saeb? 

2 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
que visam ao domínio de estratégias de cálculo 
que levem ao desenvolvimento da competência 
matemática, ou seja, compreender a linguagem 
matemática, os enunciados e resolver situações-4 
problema alinhadas às matrizes de referência do 
Saeb? 
As atividades propostas de Língua Portuguesa e 
Matemática fortalecem o desenvolvimento das 



competências 	socioemocionais 	conforme 
BNCC? 
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4 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língua 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	de 
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra 
promovem o diagnóstico e a tematização da 
prática, 	com 	devolutivas 	que 	permitem 	ao 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento de 
suas ações? 
As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Matemática 
embasadas nas matrizes de referência do SAEB 
propostas pela obra promovem o diagnóstico e a 
tematização 	da 	prática, 	com 	devolutivas 	qu 
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 	e 
aperfeiçoamento de suas ações? 

IV - PROPOSTAS DIDÁTICAS X MATRIZES DE REFERENCIAS E NORMAS OFICIAIS PARA O 
ENSINO FUNDAMENTAL II (ANOS FINAIS) 

ITEM CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 
As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
de fluência e compreensão leitora, desenvolvendo 
habilidades alinhadas às matrizes de referência 
do Saeb? 

X 

2 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
que visam ao domínio de estratégias de cálculo 
que levem ao desenvolvimento da competência 
matemática, ou seja, compreender a linguagem 
matemática, os enunciados e resolver situações-
problema alinhadas ás matrizes de referência do 
Saeb? 

X 

As atividades propostas de Língua Portuguesa e 
Matemática fortalecem o desenvolvimento dasi  
ompetências 	socioemocionais 	conforme 	- 

BNCC? 

X 

4 

as 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língu. 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	d- 
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra, 
promovem o diagnóstico e a tematização da 
prática, 	com 	devolutivas 	que 	permitem 	ao 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento d 
suas ações? 

X 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Matemática 
embasadas nas matrizes de referência do SAEB 
propostas pela obra promovem o diagnóstico e a, 
tematização 	da 	prática, 	com 	devolutivas 	qu 
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 
aperfeiçoamento de suas ações? 

X 

CRITÉRIOS DE ANALISE 
V - PRÁTICAS 

ITEM CRITÉRIO CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 
TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

As 	atividades 	enfatizam 	o 	trabalho 	com 
proficiência leitora, abordadando estratégias e 
	 procedimentos 	de 	leitura, 	compreensão 	de 

X 



efeitos 	de 	sentido, 	características 
comppsicionais e estilísticas dos textos? 
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2 

As 	atividades 	propostas 	abordam 	a análise 
linguística 	considerando 	procedimentos 	e 
estratégias (meta) cognitivas de reflexão sobre a 
língua materializada na leitura e na escrita de 
textos 	tendo 	como 	foco 	a 	leitura 	e 
compreensão de diferentes gêneros do discurso, 
os gêneros textuais, com base na Matriz d 
Referência do Saeb? 

X 

As atividades propostas da obra apresentam 
elementos linguístico-gramaticais na avaliaçã 
de 	conhecimentos 	linguísticos 	mais 	amplos 
responsáveis pela construção da modalização e 
de 	diferentes 	estratégias 	argumentativas 
empregadas nos textos? 

X 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
que visam ao domínio de estratégias de cálculo  
que levem ao desenvolvimento da competência  
matemática, ou seja, a resolução de problemas 
que envolvem formular um problema no contexto  
da matemática, empregar/mobilizar ferramenta 
para 	sua 	resolução 	e 	interpretar/avaliar 
resultado 	obtido 	tendo 	em 	vista 	o 	contextc 
original do problema alinhada às matrizes de 
referência do Saeb? 

X 

As atividades propostas são conceituadas como 
a compreensão e aplicação de conceitos e 
procedimentos matemáticos na resolução de 
problemas nos campos de Números, Álgebra, 
Geometria, 	Grandezas 	e 	Medidas 	e 
Probabilidade 	e 	Estatística, 	bem 	como 	na 
argumentação 	acerca 	da 	resolução 	d- 
problemas? 

X 

6 

As atividades propostas de Língua Portuguesa 
Matemática fortalecem o desenvolvimento da 
competências 	socioemocionais 	conforme 
BNCC? 

X 

7 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língu 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	dei  
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra 
promovem o diagnóstico e a tematização da 
prática, 	com 	devolutivas 	que 	permitem 	a 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento  
de suas ações?  

X 

8 

As atividades dos simulados de Matemática  
embasadas nas matrizes de referência do SAEB 
propostas pela obra promovem o diagnóstico e a 
tematização da prática, 	com devolutivas que,  
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 
aperfeiçoamento de suas ações? 

X 
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CRITÉRIOS DE ANÁLISE 
- ELEMENTOS FÍSICOS 

ITEM CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 
Diagramação adequada/texto não impresso sobr 
fundo escuro ou estampado. 

X 

2 Letra legível em dimensões adequadas. X 

3 
Espaçamento 	entre 	letras, 	linhas, 	palavras, 
enunciados. 

X 

4 
Encadernação 	leva 	em 	consideração 	a 
segurança no manuseio pelos alunos. 

X 

5 Material resistente. X 
II— ELEMENTOS COMUNICACIONAIS E IDEOLÓGICOS 

ITEM CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 

Apresenta 	diversidade 	de 	gêneros 	textuais, 
como porexemplo: parlenda, trava-línguas, conto 
de fadas, fábula, receita culinária, bilhete, entre 
outros. 

X 

2 

Isento 	de 	imagens 	ou 	textos 	que 	revelem 
preconceito 	ou estereótipos 	que 	remetem 	a 
discriminação de quaisquer tipologias. 

X 

Apresenta textos que contemplem a pluralidade 
de ideias, 	diversidade cultural e os direitos da 
criança, considerando o perfil do súblico. 

X 

Promove a cultura, a história afro-brasileira e dos 
povos indígenas brasileiros, dando visibilidade 
aos 	seus 	valores, 	tradições, 	organizações, 
conhecimentos, formas de participação social e 
saberes sócio-científicos. 

X 

OFICIAIS PARAÔ III - PROPOSTAS DIDÁTICAS X MATRIZES DE REFERÊNCIAS E NORMAS 
ENSINO FUNDAMENTAL 1 (ANOS INICIAIS)_  

ITEM CRITÉRIO CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 
TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
de fluência e compreensão leitora, desenvolvendo 
habilidades alinhadas às matrizes de referência 
do Saeb? 

X 

2 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
que visam ao domínio de estratégias de cálculo 
que levem ao desenvolvimento da competência 
matemática, ou seja, compreender a linguagem 
matemática, 05 enunciados e resolver situações 
problema alinhadas às matrizes de referência d 
Saeb? 

X 

As atividades propostas de Língua Portuguesa e 
Matemática fortalecem o desenvolvimento das 

X 



competências 	socioemoconais 	conforme 	a 
BNCC? 

\ 	Ufl! 

4 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língua 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	de 
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra 
promovem o diagnóstico e a tematização da 
prática, 	com 	devolutivas 	que 	permitem 	ac 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento d 
suas ações? 

X 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Matemática 
embasadas nas matrizes de referência do SAEB 
propostas pela obra promovem o diagnóstico e a 
tematização 	da 	prática, 	com 	devolutivas 	quei  
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 
aperfeiçoamento de suas ações? 

X 

IV - PROPOSTAS DIDÁTICAS X MATRIZES DE REFERENCIAS E NORMAS OFICIAIS PARA O 
ENSINO FUNDAMENTAL II (ANOS FINAIS) 

ITEM CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 
As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
de fluência e compreensão leitora, desenvolvendo 
habilidades alinhadas às matrizes de referência 
do Saeb? 

X 

2 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
que visam ao domínio de estratégias de cálculo 
ue levem ao desenvolvimento da competência 

matemática, ou seja, compreender a linguagem 
matemática, os enunciados e resolver situações-
problema alinhadas às matrizes de referência do 
Saeb? 

x 

As atividades propostas de Língua Portuguesa e 
Matemática fortalecem o desenvolvimento da 
competências 	socioemocionais 	conforme 
BNCC? 

X 

4 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língua 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	d 
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra 
promovem o diagnóstico e a tematização da 
prática, 	com 	devolutivas 	que 	permitem 	ao 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento del  
suas ações? 

X 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Matemática 
embasadas nas matrizes de referência do SAEBI 
propostas pela obra promovem o diagnóstico e a 
tematização 	da 	prática, 	com 	devolutivas 	qu 
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 
aperfeiçoamento de suas ações? 

X 

CRITÉRIOS DE ANÁLISE 
V- PRÁTICAS 

ITEM CRITÉRIO CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 
TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

As 	atividades 	enfatizam 	o 	trabalho 	com 
proficiência leitora, abordadando estratégias e 
procedimentos 	de 	leitura, 	compreensão 	d 

X 



efeitos 	de 	sentido, 	características 
composicionais e estilísticas dos textos? 

\Comi) 

2 

As atividades 	propostas abordam 	a 	análise 
linguística 	considerando 	procedimentos 
estratégias (meta) cognitivas de reflexão sobre 
língua materializada na leitura e na escrita 
textos 	tendo 	como 	foco 	a 	leitura 	e 
compreensão de diferentes gêneros do discurso, 
os gêneros textuais, com base na Matriz de 
Referência do Saeb? 

X 

As atividades propostas da obra apresentam 
elementos linguístico-gramaticais na avaliação 
de 	conhecimentos 	linguísticos 	mais 	amplos 
responsáveis pela construção da modalização e 
de 	diferentes 	estratégias 	argumentativas 
empregadas nos textos? 

X 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
que visam ao domínio de estratégias de cálculo 
que levem ao desenvolvimento da competência 
matemática, ou seja, a resolução de problemas 
que envolvem formular um problema no contexto 
da matemática, empregar/mobilizar ferramenta 
para 	sua 	resolução 	e 	interpretar/avaliar 	oi 
resultado obtido tendo 	em 	vista 	o 	contexto  
original do problema alinhada às matrizes d 
referência do Saeb? 

X 

As atividades propostas são conceituadas como 
a compreensão e aplicação de conceitos e 
procedimentos matemáticos na resolução de 
problemas nos campos de Números, Álgebra, 
Geometria, 	Grandezas 	e 	Medidas 	e 
Probabilidade 	e 	Estatística, 	bem 	como 	na 
argumentação 	acerca 	da 	resolução 	de 
problemas? 

X 

6 

As atividades propostas de Língua Portuguesa e 
Matemática fortalecem o desenvolvimento da 
competências 	socioemocionais 	conforme 
BNCC? 

X 

7 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língua 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	d 
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra 
promovem o diagnóstico e a tematização da 
prática, 	com 	devolutivas 	que 	permitem 	ao 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento 
de suas ações? 

X 

8 

As atividades dos simulados de Matemática 
embasadas nas matrizes de referência do SAEB 
propostas pela obra promovem o diagnóstico e a 
tematização da prática, 	com devolutivas qu 
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 
aperfeiçoamento de suas ações? 

X 
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CRITÉRIOS DE ANÁLISE 
- ELEMENTOS FÍSICOS 

ITEM CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 
Diagramação adequada/texto não impresso sobre 
undo escuro ou estampado. 

X 

2 Letra legível em dimensões adequadas. X 

3 
Espaçamento 	entre 	letras, 	linhas, 	palavras, 
- nunciados. 

X 

4 
Encadernação 	leva 	em 	consideração 	a 
egurança no manuseio pelos alunos. 

X 

5 Material resistente. X 
II— ELEMENTOS COMUNICACIONAIS E IDEOLÓGICOS 

ITEM CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 

Apresenta 	diversidade 	de 	gêneros 	textuais, 
como porexemplo: parlenda, trava-línguas, conto 
de fadas, fábula, receita culinária, bilhete, entre 
outros. 

X 

2 

Isento 	de 	imagens 	ou 	textos 	que 	revelem 
preconceito 	ou estereótipos 	que 	remetem 	a 
discriminação de quaisquer tipologias. 

X 

Apresenta textos que contemplem a pluralidade 
de ideias, 	diversidade cultural e os direitos da 
criança, considerando o perfil do público. 

X 

Promove a cultura, a história afro-brasileira e dos 
povos indígenas brasileiros, dando visibilidade 
aos 	seus 	valores, 	tradições, 	organizações, 
conhecimentos, formas de participação social e 
saberes sócio-científicos. 

X 

III - PROPOSTAS DIDÁTICAS X MATRIZES DE REFERENCIAS E NORMAS OFICIAIS PARA O 
ENSINO FUNDAMENTAL 1 (ANOS INICIAIS) 

ITEM CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

1 

As atividades enfatizam o trabalho com prática 
de fluência e compreensão leitora, desenvolvendo 
habilidades alinhadas às matrizes de referência 
do Saeb? 

X 

2 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
que visam ao domínio de estratégias de cálcuio 
que levem ao desenvolvimento da competência 
matemática, ou seja, compreender a linguagem 
matemática, os enunciados e resolver situações-
problema alinhadas às matrizes de referência do 
Saeb? 

X 

As atividades propostas de Língua Portuguesa e 
Matemática fortalecem o desenvolvimento das 

X 
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competências 	socioemocionais 	conforme \o 11S.: 

BNCC? 
Co,nissa 

de 

4 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língua 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	de 
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra 
promovem o diagnóstico e a tematizaçào da 
prática, 	com 	devolutivas 	que 	permitem 	ao 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento de 
suas ações? 

X 

s 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Matemática 
embasadas nas matrizes de referência do SAEB 
propostas pela obra promovem o diagnóstico e a 
ematização 	da 	prática, 	com 	devolutivas 	que 
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 	e 
la perfeiçoamento de suas ações? 

X 

IV - PROPOSTAS DIDATICAS X MATRIZES DE REFERENCIAS E NORMAS OFICIAIS PARA O 
ENSINO FUNDAMENTAL II (ANOS FINAIS) 

ITEM CRITÉRIO 
CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 

TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 
As atividades enfatizam o trabalho com prática 
de fluência e compreensão leitora. desenvolvendc 
habilidades alinhadas às matrizes de referência 
do Saeb? 

2 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
que visam ao domínio de estratégias de cálculo 
que levem ao desenvolvimento da competência 
matemática, ou seja, compreender a linguagem 
matemática, os enunciados e resolver situações-
problema alinhadas às matrizes de referência do 
Saeb? 
As atividades propostas de Língua Portuguesa e 
Matemática fortalecem o desenvolvimento das 
competências 	socioemocion a is 	conforme 	a 
BNCC? 

4 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língua 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	de 
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra 
promovem o diagnóstico e a tematização da 
prática, 	com 	devolutivas 	que 	permitem 	ao 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento de 
uasa ões? 
s 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Matemática 

-mbasadas nas matrizes de referência do SAEB 
Ipropostas pela obra promovem o diagnóstico e a 
ematização 	da 	prática, 	com 	devolutivas 	que 
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 	e 
aperfeiçoamento de suas ações? 

CRITÉRIOS DE ANALISE 
V  -  PRÁTICAS 

TEM CRITÉRIO CRITÉRIO ATENDIDO DE FORMA 
TOTAL PARCIAL INSUFICIENTE 

As 	atividades 	enfatizam 	o 	trabalho 	com 
proficiência leitora, abordadando estratégias e 
procedimentos 	de 	leitura, 	compreensão 	de 

X 
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Fis,: 

efeitos 	de 	sentido, 	características 
composicionais e estilísticas dos textos? 

2 

As 	atividades 	propostas abordam 	a análise 
linguística 	considerando 	procedimentos 	e 
estratégias (meta) cognitivas de reflexão sobre a 
língua materializada na leitura e na escrita de 
textos 	tendo 	como 	foco 	a 	leitura 	e 	a 
compreensão de diferentes gêneros do discurso, 
os gêneros textuais, com base na Matriz de 
	 Referência do Saeb? 

X 

As atividades propostas da obra apresentam 
elementos linguístico-gramaticais na avaliação 
de 	conhecimentos 	linguísticos 	mais 	amplos 
responsáveis pela construção da modalização e 
de 	diferentes 	estratégias 	argumentativas 
empregadas nos textos? 

X 

As atividades enfatizam o trabalho com práticas 
que visam ao domínio de estratégias de cálculo 
que levem ao desenvolvimento da competência 
matemática, ou seja, a resolução de problemas 
que envolvem formular um problema no contexto 
da matemática, empregar/mobilizar ferramenta 
para 	sua 	resolução 	e 	interpretar/avaliar 
resultado 	obtido 	tendo 	em 	vista 	o 	contexto  
original do problema alinhada às matrizes d 
referência do Saeb? 

X 

As atividades propostas são conceituadas comi 
a compreensão e aplicação de conceitos 
procedimentos matemáticos 	na resolução d 
problemas nos campos de Números, Álgebra, 
Geometria, 	Grandezas 	e 	Medidas 
Probabilidade 	e 	Estatística. 	bem 	como 	na 
argumentação 	acerca 	da 	resolução 	de 
problemas? 

X 

6 

As atividades propostas de Língua Portuguesa e 
Matemática fortalecem o desenvolvimento das 
competências 	socioemocionais 	conforme 	a 
BNCC? 

7 

As 	atividades 	dos 	simulados 	de 	Língua 
Portuguesa 	embasadas 	nas 	matrizes 	d 
referência 	do 	SAEB 	propostas 	pela 	obra  
promovem o diagnóstico e a tematização d 
prática, 	com 	devolutívas 	que 	permitem 	a 
professor o replanejamento e aperfeiçoamento 
de suas ações? 

X 

8 

As atividades dos simulados de Matemática 
embasadas nas matrizes de referência do SAEB 
propostas pela obra promovem o diagnóstico e a 
tematização da prática, com devolutivas que 
permitem 	ao 	professor 	o 	replanejamento 	e 
aperfeiçoamento de suas ações? 

X 


